# 訪中美洲首站巴拿馬 回應民進黨黨綱提案

香港文匯報訊 針對民進黨提案凍結「台獨黨綱」的問題,馬英九7月1日晚 間在巴拿馬與隨行媒體餐敘時表示,兩岸之間不一定要用走向「台獨」的方式 來表達強硬,因為「台獨」基本上是不必要也不可能,對兩岸關係的發展並沒 有幫助。

**據**中評社報道,馬英九率團出訪中美洲, 當地時間6月30日抵達第一站巴拿馬,7 月1日中午參加巴拿馬新任總統瓦雷拉 (Juan Carlos Varela) 就職典禮,晚間在巴拿馬運河 遊客中心與隨行媒體餐敘。

## 兩岸關係涉及民族情感

餐敘時,就蔡英文提出要凍結「台獨黨綱」 需漫長時間醞釀的問題,馬英九回應說,兩岸 之間如果要強硬,表達的方式不一定要走向 「台獨」來表達強硬,因為這基本上是不必要 也不可能,對兩岸關係的發展,並沒有幫助; 為何他上任這6年來兩岸關係有很大的改善, 最重要的原因是國民黨很堅定的不推動「台 僅大陸方面關切,還涉及與大陸人民的民族情

馬英九表示,完全沒有必要去搞「台獨」或 有類似的主張。在這些議題上,民進黨若沒有 搞清楚,要與大陸發展永續友善的關係,恐怕

對於民進黨阻撓自由經濟示範區,甚至質疑 示範區是對陸資開後門,馬英九批評這是欲加 之罪,何患無辭?他説,自貿區與「統獨」或 黨派無關,完全是強化台灣經濟競爭力,台灣 沒有第二條選擇。

民進黨40位黨代表提案凍結「台獨黨綱」 要求在7月20日「全代會」處理;蔡英文前日 回應表示,目前民進黨已有「台灣前途決議 ,這就是對黨綱的詮釋,也是民進黨目前 識,這需漫長的時間。



■馬英九出訪中美洲,圖為他於巴拿馬市當地時間7月1日參加中 美洲友邦巴拿馬新任總統瓦雷拉(Juan Carlos Varela)就職典 中央社

# 吳敦義首度主持國民黨|中常會

的例行中國國民黨「中常會」改由新任「第一副主席」吳 敦義主持。會中邀請台灣科技部長張善政作專題報告,但 有別以往馬英九在專案報告結束後會先做裁示的做法,吳 敦義則是待「中常委」發言過後這才做裁示,引起現場記 者一陣錯愕。國民黨發言人陳以信隨後對記者解釋説,吳 敦義只不過將發言順序做了調整。

據中通社報道,由於馬英九外訪,吳敦義1日主持國 民黨中山會報,這是他出任國民黨「首席副主席」後, 首次以代理黨主席身份主持國民黨的黨務會議;2日又進 一步主持分量更重的國民黨「中常會」。

在現場傳媒眼中,首度主持「中常會」的吳敦義似乎 略顯生澀,在張善政專題報告結束後,並未進一步裁 示,僅説「謝謝張部長」,隨即直接進行會議,要求 「中常委」進行發言,引發在場採訪記者一陣議論,質 疑「馬規吳不隨」。至於媒體詢問,是否吳敦義還不習 慣當「代理黨主席」,陳以信説,吳敦義只是將發言順 序稍微調整。

■18歲的沈俊江見義勇為追劫匪,

卻被捅傷後不治身亡。 網上圖片

男子搭乘他的電單車,來到七星崗工業區附

近。「他説他沒錢,我就讓他下車。」對方

表示自己剛到廣州不久,希望馮志光再搭他

一程。馮志光正準備掉頭走人,突然感到腰

間一股刺痛,他立馬高呼「搶劫!」

那男子見狀撒腿就跑,馮志光忍痛邊

騎車邊呼救。最後,腰中三

將前往大陸協商陸客中轉。同時,陸委會發言人吳美紅 昨日表示,早在5月時就請海基會將議程安排和磋商人 員名單交給陸方,希望能盡快有成果。

據中通社報道,張顯耀昨日在航空公司公開活動上證 實, 近期將以海基會副董事長身分率隊赴大陸, 協商陸 客來台中轉議題,希望短時間內就有好消息。

吳美紅在記者會上表示,陸委會早在5月就已請海基會 就陸客中轉相關的議題、人員名單、議程等交給海協會 要求兩岸兩會盡快就此議題進行溝通。由於此事已在今年 2月兩岸兩會中討論卻未獲進展,吳美紅表示,藉由「張 王會」進一步達成共識,陸客中轉議題將由海基會與台交 通部透過兩岸兩會平台,與大陸盡快安排雙方業務主管部 門溝通,希望在近期內有順利進展與落實。

秘書長林志嘉擔任其競選總部「副主任委 員」;林志嘉允諾將全力投入,幫助游勝選。

據中國台灣網報道,泛綠新北市長在野整合日前民 調,游錫堃勝過林志嘉。民進黨2014選舉對策委員會召 集人蘇嘉全、北部選戰指揮中心總協調許信良昨日陪同 游錫堃赴台聯黨中央,拜會林志嘉與台聯黨主席黃昆

游錫堃邀請林志嘉擔任競選總部「副主任委員」兼任 策略小組召集人,林志嘉也同意。林志嘉指出,也許在 環沒整合前,大家可能覺得游錫堃看來比較弱一點 經過整合,絕對有不同展現,整合過程是真心誠意,將 全力投入幫助游錫堃,讓一加一大於二,發揮最大力量

游錫堃説,民進黨與台聯黨整合,勝選更樂觀。他將 與綠營台北市參選人柯文哲密切結合一起努力,盼「雙 北」都勝選,2014勝選代表2016能重返執政。

香港文匯報訊 民進黨主席蔡英文昨日表示,希望邀請 前黨主席蘇貞昌擔任年底「七合一」(地方負責人選

據中通社報道,因應年底選戰,民進黨積極備戰,黨 內「選舉對策會」已完成輔選架構組建,未來將設北、 中、南3個指揮中心,分由前「行政院長」謝長廷、選 舉對策委員會召集人蘇嘉全、高雄市長陳菊任召集人督 軍、民進黨也將成立全台助選團、敦請蘇貞昌任總團 長,全力投入輔選。

香港文匯報訊 台



■最新調查顯示,八成台灣 選擇「會考慮」 青年第一份工願赴大陸

網上圖片 該調查受訪者中, 21到30歲階段的台灣青年願意「西進」,首先考 慮薪酬福利(57%),其次是中國大陸市場發展潛 力(55.9%)、第三是增加個人歷練(41.9%)。 對比2012年同一調查,當時台灣青年較注重增加 個人歷練及市場潛力,薪酬排名第三。

調查顯示,21到30歲的「西進」台灣青年,平 均年薪是在台工作的1.25倍,較2012年調查時的 1.03倍有所提高。

## 最熱衷在滬打工

調查又顯示,台灣青年熱衷的工作區域,依序 為上海、北京、廣東、江蘇、福建及重慶;而台 資企業提供工作機會最多的前5個地區,依序為廣 東、上海、江蘇、福建及北京,多為製造業或台 商深耕多年的地區。

當前台資企業所提供的外派大陸職缺,多集中 于中高級主管。調查發現,當台企出現大陸職缺 時,37%的員工主動爭取「西進」;其中21到30 歲的青年員工佔44.6%,比例最高。

# 18歲男勇

前日凌晨廣州 白雲區均禾街華 爾頓酒店旁,一 男子持刀搶劫電 單車,18歲的打 工仔沈俊江等圍 追嫌犯,抱住歹 徒的沈俊江被捅 傷後不治身亡。 經審訊,嫌犯對: 其持刀搶劫傷人 的罪案供認不 諱,已被警方刑: 事拘留。警方目 前正為沈某等4 名群衆申報「見 義勇為」榮譽稱 號及獎勵。

■《南方都市報》

人,1歲時父母離異,母親遠走高 飛,父親精神受創嚴重,後得肺結核,在 床上躺了七八年,沈俊江由奶奶一手養 大。作為家中獨子,沈俊江讀到初中就出 來打工了。「他很瘦,但幹活很勤快」, 資,因廠裡包吃住,他基本把錢都寄回了

# 刺中心臟仍緊緊抱住

前日凌晨2時許,羅儀和剛加班完的沈 俊江在星泰便民超市門口聊天,突然聽到 有人喊「搶劫」。羅儀、沈俊江和堂兄沈 勇波隨即追趕嫌犯,進入菜地後沈俊江正 和嫌犯抱在一起,躺在小水溝中,羅儀趕 緊同沈勇波合力掰開兩人,豈料一把刀插 在了沈俊江胸口的心臟部位,但他仍緊緊 抱住劫匪不放。沈勇波和羅儀立即將沈俊 制服嫌犯。

羅儀説:「我當時把他推進去急救室,他 還想説話,我勸他別説了。」他不知道,沈 俊江卻因傷勢較重,經搶救無效死亡。

「被搶劫」的馮志光躺在病床上,聽 即使剛工作時,一個月只有三四百塊工 到沈俊江的死訊,忍不住失聲痛哭,「我 沒有想到好心人會這樣子」。





■孕婦突暈倒墮入鐵軌,半身在列 車底下。 網上圖片





處停下,孕婦被站台職員安全 救出,並送院檢查,暫無大 礙,免致一屍兩命。

地鐵13號線霍營站月台候車

時,突然暈倒墮入鐵軌,所幸

進站列車緊急剎車,距她一米

# 緊急剎車「吱吱」聲

「一個女子突然掉下站台 了,太危險了。」乘客肖先生 回憶稱,前天上午8點05分, 只見一名女子墮入站台內,多 名乘客急忙上前查看,「那女 的大概20多歲,掉下去後意 識是清醒的,大家讓她趕緊爬 上來」,話語間,一輛列車駛 入站內,有乘客急忙向司機招 手示意,司機見狀後緊急剎

前日上午一名孕婦在北京 車,軌道處傳來「吱吱」的摩 擦聲響,最終列車在距離孕婦 1米處停下。

另一乘客劉女士説,多名 工作人員隨即趕到,並將軌道 電源切斷,多人將女子救出。 霍營站值班站長姜女士

稱,事發時這名孕婦突然暈 倒,從站台上掉了下去。另有 工作人員稱,屏蔽門現在處於 調試階段還沒正常使用,每天 晚上9點到末班車時間進行調 試,具體使用時間尚不清楚。 據了解,孕婦懷有6個月身 孕。醫生稱,孕婦外傷比較嚴

重,「牙齒掉了,嘴角磕破, 下巴以及額頭都有傷,胎兒經 檢查暫無大礙」 ■《京華時報》



席習近平與足 球的風趣故 事,贏得網友 紛紛點讚。

日前有網

# 「曇花王」罕見開逾60朶

家住成都的83歲長者文 成信種植了43年的一株曇

文成信敍述,該株曇花是四十 多年前在樂山工作時由朋友贈 送,一直把它帶在身邊精心養 護,回成都工作時一併帶到了成



型曇花。 網上圖片

都繼續種養。現在曇花已樹高2.6米,寬3.8米,每年花開三次,此 前開花數量都在40朵以上。

據了解,曇花,是一種灌木狀肉質植物,花朵非常美麗,但是開 花的時間只有3、4個小時,故人們常用「曇花一現」來形容美好事 物出現得太短暫。 ■本報記者 劉銳 綜合報道

# 另類畢業旅行 駕帆船渡中國海



廈門、舟山、 濟州島、青

島、大連,再由原路返航-這全程4000多海里的沿中國 海岸的航行,是爸爸孟學送

孟家三口昨日從廈門揚帆 孟璐剛剛結束高考,並以優 橫渡中國海。



起航。孟學告訴記者,女兒 ■孟學慶祝女兒畢業,一家人駕帆船

2 異的成績考入大學。為了送給女兒一趟特別的畢業旅行,孟學決定 帶女兒駕帆船穿越中國海。孟學一家計劃從廈門出發,駛向舟山, 最終北上到達大連,往返約4500海里,用時預計50天左右。

孟學此前已參加過航海和競賽,由於熱愛航海,去年花了700萬 購入了世界頂級漢斯牌帆船,並起名「夢雪號」。孟學説:「這次 環中國海航行,最主要是為了鍛煉女兒,讓她有一個難忘的記



帶着吉林動畫學院廣大 師生員工深情厚誼的 156142.1 元愛心捐款,近

日越過長江黃河,電匯到正在海南省醫 院急需手術費搶救的大學生李表手中。

今年初寒假期間,吉林動畫學院設計 分院2012級室內2班學生李表被確診患 有急性淋巴細胞白血病(血癌),急需 骨髓移植手術。設計分院得知消息後, 立即在本院師生中發起為李表捐款倡 議,並籌集善款41373元。董事長鄭立 國立即組織工會、學工部、團委和學生 會等群團組織聯合募捐,一部分學生將 自己平時省吃儉用的零花錢全部捐出 來,共計捐款156142.1元。

■本報記者 蘇志堅 長春報道 手。



■李表十分感謝學校的援 本報吉林傳真